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Referat fra bestyrelsesmøde, onsdag den 30.08.2023 

Deltagere:  Lotte Christensen, Helle G. Skriver, Ingolf Hinz, Anna N. Petersen, 

Mona C. Larsen, Jesper T. Jensen, Aage Hansen, Lillian Marcussen 

og Elsebeth Meilby 

Afbud:  Axel Johnsen 

1. Torvedage og Skt. Hans: evaluering og regnskab  
o Skt. Hans: Folk var flinke til at hjælpe. Der var købt for meget ind, men svært at beregne pga 

afbrændingsforbudet. God ide med frikadeller og kartoffelsalat (k-salat var sponseret) Grillpølser var 
erstattet af røde pølser. Måtte så alligevel have grillet men for sen udmelding til at sadle om. Folk 
blev ikke hængende så længe. Båltaler Anders Brandt var god. Overskud = kr. 7437,- 

o Torvedage: Der er allerede truffet aftale med den nye cykelbutik og Tinsoldaten til næste år. Solgte 6 
fustager øl og 700 pølser. Flinke folk der hjalp med fustagerne. Vi betalte ikke for leje af baren + 
ølglas. Stik til kablet skal skiftes. Ca. kr. 16.000,- i overskud.  

o Pt i alt i overskud / tjent ca. kr. 26.000,- ved div. arr.  
 
2. Projekter i hus og omkring bro: 

o Beslutning vedr. borebiller, jfr. Carls korrespondance længere nede i denne mail: Carl har sendt 2 
forskellige modeller:  
1) Bore huller i loftsbjælker og sprøjte gift ind. Der skal bores mange huller; vi er bange for om det 
vil svække styrken i bjælkerne.  
2) Slibe bjælkerne helt ned og så sprøjte dem: Vil være et stort og besværligt arbejde og svært at 
komme til. Bjælkerne er kun delvist synlige. 
Inriggerne Commodore, Stjernen og Alnor var/er angrebet af borebiller.  
Kan man evt. indkapsle loftsbjælkerne? Overdække bådene med presenning; for bøvlet i 
sommerhalvåret og hvad med fugt i bådene? Alt træværk i bådehallen bør behandles.  
Æggene fra borebillerne kan ligge i 3-5 år inden de klækker.  
Hvorfor er de kommet ind? Er især sket inden for de sidste par år.  
Et medlem har forsøgt sig hjemme med noget gift fra Tyskland.  
Beslutning: Vi prøver at købe noget gift og prøver selv at sprøjte et par gange om året. Aage sætter 
i gang.   

o Beslutning om oprettelse af fibernet: Lige nu betaler vi for 2 internetudbydere – ca. kr. 350,- pr 
udbyder / pr. mdr. Norlys kører kampagne: 500 mb for kr. 100,- pr mdr i 5 mdr, derefter kr. 369,- 
Vil give et mere stabilt internet, wi-fi og kan bruges på begge etager i klubben.  
Mona kontakter Norlys om at sætte i gang. Helle GS opsiger abonnement hos de 2 udbydere, når 
tid er.  

o Beslutning om anskaffelse af pc til ergometerroning: Tablet til eroning er ikke så brugervenlig. En 
bærbar pc vil også kunne bruges ifbm fx foredrag, visning af foto til Åbenthus mv. Helle spørger på 
sit arbejde om de har en pc vi må få. Tablet kan sælges.  

o Beslutning om anskaffelse af gasgrill: Til arrangementer i klubben kunne en gasgrill være fin. Fx 
Weber Q3000 til kr. 3200 i Bilka. Lotte køber en gasgrill. Mht gasflaske efterlyses 1-2 stk 5 kg’s 
flasker via nyhedsmail.  

o Status på kondens/skimmel i kajakskur: Ingolf har snakket med en tømrer. Vi skal have lavet 12 
udluftningshuller, bore huller i spærene, lægge nyt dampspærre mm = materialeudgifter på ca. kr. 
5000,-. Der skal bruges 4-5 personer til projektet. Ingolf laver opslag til det efter standerstrygning. 
Der ligger vand på taget af kajakskuret. Spærene er åbenbart monteret skrå; bør rettes. Taget bør 
laves ordentligt, når vi nu er i gang.   

o Drøftelse af behov og udgifter ved renovering af trappe: Vil gerne af med gulvtæppet på trappen. 
Vi ved ikke hvad der er under tæppet. Udsættes til næste bestyrelsesmøde pga andre projekter.   

o Evt. drøftelse af løsning ved slæbested (hvis tilbud er kommet): Tilbud fra NBC Marine med 
løsningsforslag til forbedring af slæbested og bro er endnu ikke kommet. Udsættes til næste 
bestyrelsesmøde.   
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3.  Forslag til ændringer af roreglement 
o Drøftelse af indhold - implementering kan evt. vente til efter 

standerstrygning: Ifbm korttursstyrmandskurset forleden kom der 
spørgsmål frem til roreglementet – fx:  
Der står graasten.rokort.dk; skal der stå Memberlink i stedet? Member-
link er udbyder af rokort, som hedder graasten.rokort.dk – så ingen ændring.  
Vedr. udvidet dagligt farvand til Flensborg og krav om langtursstyrmand: Evt formuleres anderledes.  
Vedr. svømmeprøve: Tilføje at svømmeprøve kan aflægges i havvand og/eller svømmehal? Kan 
aflægges i al slags vand.  
Vedr. outrigger: Krav om korttursstyrmandsret. Hedder det kortturstyrmandsret eller 
korttursstyrmandsbevis? Korttursstyrmandsret er ok.  
Vedr. svømmeprøve: Evt omformulere at ror man flere bådtyper, er det ok at aflægge svømmeprøve 
for den ene type. På rokort er der lavet felt til notering af dato for svømmeprøve. Der er ikke 
specificeret hvor mange meter man har svømmet; vil kræve oprettelse af 3 felter. Folk må selv vide 
hvad de min. skal svømme.  
Vedr. vedligeholdelse af materiale: Står at man skal tørre årefedt af; vi bruger ikke årefedt mere.  
Vedr. generelle regler: Ikke alle regler er generelle, nogle er kun for kajak og nogle for inriggere.  
Vedr. kæntring / redninger i kajak: Nok med hvert andet år. Næste år bliver der lavet et par lørdage. 
Vedr. passage af Egernsundbroen: Inriggerne holder til styrbord både ud og ind gennem broen. 
Kajakkerne går bagbord ved ture mod Cathrinesminde og når de kommer fra Sandager-siden.  
Søfartsreglerne siger at man skal holde til styrbord i smalle løb og passager. Kajakkerne vil undgå at 
krydse sejlrenden. Ved at gå bagbord ind under broen, blev en inrigger sejlet ned for et par år siden.  
Vi burde gøre det ens; ville være nemmere. 
Lotte sender forslag til rettelser af roreglementet til Axel, så afventer rochefen. Skal lægges på 
hjemmesiden + rettelser kan sendes ud til medlemmerne.  

o Forsikring ifbm kørsel med bådetrailer: Traileren og bådene / kajakkerne er forsikret under kørsel.  
Ved transport i Tyskland skal værdi af både / kajakker og div. udstyr opgives inden kørsel.  

o Gæster: Hvordan håndteres det når en gæst / roer fra en anden klub vil ro hos os? Ifgl Dansk 
Forening for Ronings reglement, er alle ture uden for daglig farvand langture, så roeren bør have en 
langtursgodkendelse fra egen klub. Gæster / uerfarne roere i inrigger skal have en instruktør med.  
I kajak kan man bede om at se IPP eller DGI-bevis. Men i princippet må alle A og B roere tage en gæst 
med på vandet. Ingolf tager det med i kajakudvalget hvordan det skal håndteres mht gæster.   
 

4.  Kommende arrangementer 
o Kanindåb: Diverse opslag på rokort derom. Hvad tilmelder man sig til om eftermiddagen? At blive 

døbt eller at deltage i kaffe mm. Lader til at selve kanindåben ikke er planlagt. 2 har meldt sig til at 
døbe. Forslag om at døbe, som nogle kajakroere blev det sidste år, via en balje vand og vand i 
hovedet. Ingolf tager fat i Axel om at slå en klog i flere hjælpere til dåben. Dåbsattester ligger i 
skabet i bestyrelsesrummet.  
Helle har modtaget en regning på noget grillmad til kanindåbsfesten. Betales nu her og folk skal 
gerne betale via klubbens bankkonto for mad mv.  

o Tur for nye: Ro- og kajakchef kan lave en klubtur for og med nye medlemmer. For at ryste sammen 
og for at få de nye ned i klubben her efter sommerferien.  

o Standerstrygning og omrigning til ergometerroning: Direkte efter standerstrygningen rigges 
opholdsstuen om til eroning med ergometer mm. Først er der spisning med sammenskudsgilde kl. 
12 – det var en succes sidste år. Oplys gerne ved tilmelding hvilken ret / mad man tager med. Efter 
spisning er der strygning af standeren og uddeling af flidspræmier og kaffe & kage. Lotte laver 
opslag på rokort.    

o Ergometerroning - vilkår, vagter og markedsføring: Der er lavet flyers + opslag på hjemmesiden 
med reklame for eroning fra 1/11-23 til 1/4-24: Mandag + torsdag kl. 18.30 – til 1/2 kontingent. 
Nye må prøve det et par gange inden indmeldelse. Der skal være ”rovagter” til at tage sig af de 
nye, starte eroning op via tv og guide de nye. Skaffer vi 6 nye medlemmere, er vi med i en 
konkurrence via DFfR om et ergometer.  
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E-Rovagter pt – gøres færdigt på næste bestyrelsesmøde:  

To 2/11 Ma 6/11 To 9/11 Ma 13/11 To 16/11 Ma 20/11 To 23/11 Ma 30/11 

Lotte Lillian Aage  Mona  Mona  

 
5.  Vinterens aktiviteter 

o Klubsamling (indhold?): Forslag om klubsamling onsdag den 22/11. Spisning kl. 18-19. Tema kunne 
være foredrag med de 2 roere Danmark Rundt (de er vist i Kina for tiden) Anders Brandt og vejret 
samt nyt fra bestyrelsen.   

o Forslag til virksomhedsbesøg: Vi kan komme på Sønderborg Slot; skal betale for entre. Der er atter 
Nørkelaftner på Den Gamle Skole i Egernsund. Virksomhedsbesøg hos Danfoss i Gråsten? Lotte 
spørger Lejf derom. Besøg hos vikingeskibet Sebbe Als i Augustenborg?  
Der er julefrokost 2/12.  
Svømning er nok som vanligt om tirsdagen. Der er vist allerede sendt mail ud vedr. kantvagter. 
Helle kontakter Sønderborg Roklub / Humlehøjhallen derom.  
Alle mand på vandet: fredag den 29/9 kl. 16,30 – menu: Hotdogs (vi har pølser i fryseren)    

 
6.  DFfR-møde i Odense 22/10 vedr. turroning 

o Der er møde hvor roere fra forskellige klubber snakker om turroning, planlægning mv. Alle er 
velkomne.  

 
7. Eventuelt og fastlæggelse af møder frem til standerhejsning  

o Island: den nye 2-åres inrigger har noget ”sjusk” i agterrummet ved skottet + hælen trækker vand. 
Aage har kontaktet Per ved Odder Inriggerværft. Han kommer og kigger på båden. 2’er sædet er en 
tap under sædet slidt pga sædet ikke har været sat ordentligt på, så sædet falder ofte af. Under-
vognen bør skiftes. Ikke en fejl fra Inriggerværftet men brugerfejl.  

o Velkomstmappe / kaninmappe? Findes en sådan? Ja, udleveres til nye medlemmer. Helle sender en 
via mail til Elsebeth.  

o J. Bundgaard har spurgt Lillian vedr. leje af klubhus til kursus for Havkajakroerne Danmark. En gruppe 
af instruktører der udenom DGI laver instruktørkurser for kr. 250,- (DGI er informeret) Skal de betale 
for leje af klubben? Hvis min. 1 af vore medlemmer kan deltage, er det gratis. Booker de lokalerne, 
kan andre jo ikke bruge dem.  

o Synnejysk Ronet, ronet for ro- og kajakklubber i det sønderjyske, afholder 2 møder om året. Næste 
gang mandag den 18/9 kl. 17-21 i Gråsten. Man kan høre nyt fra andre klubber, dele erfaringer, lave 
ture sammen ect. Alle er velkommen til at deltage. 

o Brandvej: Ifbm at Carl og Ole P undersøgte forhold omkring klubhuset, blev der spurgt til om vejen 
ved klubben er en brandvej. Noget nyt i den sag? Nej.  

o Næsten alle er friroet i inrigger og kajak.  
o Betaling af kontingent: En lille håndfuld medlemmer har stadig ikke betalt kontingent. Der sendes pt 

ikke direkte kontingentopkrævninger ud, men skrives op til flere gange i nyhedsmailen. Memberlink 
kan sende kontingentopkrævninger ud, men pt ved vi ikke lige om vi har mulighed / rettighed dertil. 
Fra 2024 bør kontingentopkrævning sendes ud i særskilt mail. Helle rykker dem der mangler. Man 
kunne evt spærre folk på rokort, hvis de ikke har betalt.   

o J. Bundgaard havde d.d. et kajakarrangement for sit arbejde med 16 deltagere. Som tak gav de et 
gavekort på kr. 2500,- til kajakbutikken Kajakfreak.  

 
8. Punkter til næste Nyhedsmail 

o At der sprøjtes med insektmiddel mht borebiller 
Efterlysning af 1-2 stk 5 kg gasflasker til gasgrill 
Reklame for standerstrygning og omrigning af opholdsrum til eroning 
Rovagter til eroning 
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Spørge medlemmer om de har forslag til vinteraktiviteter og 
virksomhedsbesøg 
Deltagelse i Synnejysk Ronetsmøde den 18/9 
Betaling af kontingent  

 
 Næste møde:  

o Onsdag den 11/10  
Tirsdag den 7/11  
Mandag den 8/1 
Generalforsamling torsdag den 1/2  
Konstituering & bestyrelsesmøde onsdag 7/2 
Standerhejsning lørdag den 23/3 (pga påske) 

  
Punkter til næste møde:  

o Renovering af trappeopgang  
Bro & slæbested-projekt 
Rengøringsplan for vinter 2023/24  

 
Kommende aktiviteter - fx:  

o 31/8: Ring-roning for inrigger og kajak 
o 2/9: Madpakketur (inrigger), Augustenborg Roklub 
o 2/9: Kanindåb 
o 13/9: Ro og strik 
o 14/9: Kajakaftentur, Brunsnæs-Kragesand 
o 15-17/9: Kajaktur, Sydfynske øhav 
o 17/9: Madpakketur (inrigger), Middelfart Roklub 
o 18/9: Synnejysk Ronet-møde i Gråsten 
o 23/9: Kajaktur, Kolding Fjord 
o 29/9: Alle mand på vandet & Hotdogs 
o 7/10: Kajaktur, Fænø 
o 11/10: Bestyrelsesmøde 
o 13-15/10: Løvfaldstur til Silkeborg (inrigger) 
o 22/10: DFfR turudvalgsmøde i Odense 
o 31/10: Foto fra Berlin-turen i Kr. Himmelfartsdagene 
o 1/11-23 til 1/4-24: Eroning / ergometerroning ma + to kl. 18.30 
o 7/11: Bestyrelsesmøde 
o 22/11: Klubsamling 
o 2/12: Julefrokost for alle 
o 8/1-24: Bestyrelsesmøde 
o 1/2-24: Generalforsamling 
o 7/2-24: Konstituering + bestyrelsesmøde 
o 23/3-24: Standerhejsning 
o De ansvarlige slår selv aktiviteter op på rokort.dk     

                                                                                                         
 

Sekretær Mona C. Larsen / 31.08.2023 


